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Φαρμάκι στον απολυμένο ιατρικό επισκέπτη έδωσε η 
φαρμακοβιομηχανία Bennett στα Γιάννενα

Αλυσίδες σουπερ μαρκετ : αύξηση κερδών για τους 
επιχειρηματίες - μείωση δικαιωμάτων για τους 

εργαζόμενους

 Καθαρίστριες σχολικών κτηρίων:  Απροστάτευτες από 
όλους τους κινδύνους , ελάχιστες και  χωρίς δικαιώματα

Το σωματείο εργαζομένων στο φάρμακο του Νομού Ιωαννίνων  οργάνωσε το 
προηγούμενο διάστημα κινητοποιήσεις για την ανάκληση της απόλυσης συναδέλφου 
τους. Όπως αναφέρει είναι αποκαλυπτικό το πώς μια φαρμακοβιομηχανία, διώχνει 
εργαζόμενό της ακριβώς γιατί πάσχει από σοβαρό πρόβλημα υγείας και χρειάζεται 
ακριβή φαρμακευτική αγωγή.

Την ίδια ώρα η πανδημία είναι μια τεράστια ευκαιρία για τις φαρμακευτικές να 
αυξήσουν τα μερίδια των μετοχών τους.

Συμπέρασμα: Η προστασία της υγείας του λαού δεν μπορεί να συνδυαστεί με την Συμπέρασμα: Η προστασία της υγείας του λαού δεν μπορεί να συνδυαστεί με την 
αύξηση των κερδών των εταιρειών.αύξηση των κερδών των εταιρειών.

Το σωματείο ιδιωτικών υπαλλήλων καταγγέλλει την εντατικοποίηση της εργασίας, 
τη δουλειά τις Κυριακές, την έλλειψη μέτρων ακόμη και όταν αποδεδειγμένα 
υπάρχουν συρροές κρουσμάτων στα σουπερ μάρκετ, κ.α.

Η απάντηση κράτους και εργοδοσίας σε αυτά είναι να στείλει μεγάλη αστυνομική 
δύναμη ενάντια στο σωματείο, που ενημέρωνε τους εργαζόμενους για την απεργία 
στις 26 Νοέμβρη. Οι αστυνομικοί έμειναν δύο ώρες, έξω από το σουπερ μάρκετ και 
δεν γύρισαν τα μάτια τους προς το χώρο του s/m για να δουν αν η επιχείρηση τηρεί 
τα απαραίτητα μέτρα προστασίας. Δεν είδαν ότι ούτε πλεξιγκλάς στα ταμεία δεν 
υπάρχουν !!!

Τα σχολεία, άνοιξαν- έκλεισαν, ξανάνοιξαν και μάλλον 
θα ξανακλείσουν…..

ΜΑΣ ΕΙΠΑΝ... για την ευθύνη που έχουν οι ίδιοι για την 
προστασία της υγείας  του λαού στα Γιάννενα:

Όλα αυτά επειδή η κυβέρνηση κι από κοντά και η Δημοτική αρχή Ιωαννίνων, 
έχουν επιλέξει να μην παίρνουν μέτρα ώστε τα σχολεία να είναι και ΑΝΟΙΧΤΑ και 
ΑΣΦΑΛΗ, όπως είχε επισημάνει από τον Σεπτέμβρη του 2020 η Ένωση Γονέων Μα-η Ένωση Γονέων Μα-
θητών Δ.Ιωαννιτώνθητών Δ.Ιωαννιτών, ζητώντας π.χ. να μειωθεί ο αριθμός των μαθητών ανά τάξη 
αφού υπάρχουν σε αρκετά σχολεία άδειες αίθουσες. 

Οι αγώνες των μαθητών και τα δίκαια αιτήματά τους νίκησαν, παρά την προσπάθεια 
της κυβέρνηση και πολλών ΜΜΕ και στα Γιάννενα να τους βαφτίσουν αρνητές της 
μάσκας, ταραχοποιούς, να τους τρομοκρατήσουν με ένταση της καταστολής. 

Τώρα και πάλι γονείς, εκπαιδευτικοί και μαθητές, σαν μια γροθιά, χρειάζεται να 
οργανώσουν τον αγώνα, ενάντια στην καταστολή και σε όλα τα αντιεκπαιδευτικά 
μέτρα που για άλλη μια χρονιά προωθούνται στα σχολειά. Για να μην χαθεί και άλλη 
χρονιά και για «σχολείο που μορφώνει και δεν εξοντώνει» «σχολείο που μορφώνει και δεν εξοντώνει»

Κινητοποιήσεις πραγματοποίησε η Επιτροπή Αγώνα σχολικών καθαριστριών 
του νομού στο δημαρχείο Ιωαννίνων και μέσα στην καραντίνα. Την ίδια ώρα που 
η καθαριότητα στα σχολεία θεωρείται βασικό όπλο για την προστασία της υγείας 
της σχολικής κοινότητας, οι καθαρίστριες υποχρεώνονταν από την κυβέρνηση και 
το δήμο Ιωαννιτών να καθαρίζουν δεκάδες  χώρους – επαναλαμβανόμενα-  σε 3 
ώρες, με συμβάσεις ως τον Ιούνιο, με 150 ευρώ, θεωρώντας τους εαυτούς τους 
εργολάβους και χωρίς  Μέσα Ατομική Προστασίας. 

Δεν σκύβουν όμως το κεφάλι.Δεν σκύβουν όμως το κεφάλι. Καθαρίζουν με τους αγώνες τους τα σχολεία από 
τη λογική που προσπαθούν όλες οι κυβερνήσεις και το κράτος να καλλιεργήσουν, 
δηλαδή ότι «δεν χωράνε τώρα πολλές απαιτήσεις», «δεν υπάρχουν λεφτά».  Γι αυτό  Γι αυτό 
είναι νικήτριες!!!!είναι νικήτριες!!!!

ΤΑ ΠΛΟΥΤΗ ΤΟΥΣ – Η ΖΩΗ ΜΑΣ
Η ΑΛΗΘΕΙΑ ΣΕ ΑΡΙΘΜΟΥΣ!!!!

Ένα μέλος του ΝΑΤΟ (Ελλάδα)  αγο-Ένα μέλος του ΝΑΤΟ (Ελλάδα)  αγο-
ράζει όπλα από  ένα άλλο μέλος του ράζει όπλα από  ένα άλλο μέλος του 
ΝΑΤΟ (Γαλλία) για να αμυνθεί δήθεν ΝΑΤΟ (Γαλλία) για να αμυνθεί δήθεν 
απέναντι σε ένα άλλο μέλος του ΝΑΤΟ απέναντι σε ένα άλλο μέλος του ΝΑΤΟ 
(Τουρκία) που αγοράζει όπλα από ένα (Τουρκία) που αγοράζει όπλα από ένα 

άλλο μέλος του ΝΑΤΟ (Γερμανία).άλλο μέλος του ΝΑΤΟ (Γερμανία).

Ευτυχώς που έχουμε προστάτες το Ευτυχώς που έχουμε προστάτες το 
ΝΑΤΟ και την ΕΕ στην περιοχή για να ΝΑΤΟ και την ΕΕ στην περιοχή για να 

διασφαλίζουν την ειρήνη!!διασφαλίζουν την ειρήνη!!

ΟΙ ΑΝΑΓΚΕΣ ΜΑΣ ΔΕΝ ΜΠΑΙΝΟΥΝ ΣΕ ΚΑΡΑΝΤΙΝΑ
ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΔΕΝ ΑΝΑΒΑΛΛΟΝΤΑΙΣΠΑΣΑΜΕ ΤΗ ΣΙΩΠΗ!!!!

Α. ΚΑΧΡΙΜΑΝΗΣ (Περιφερειάρχης)- 4 Α. ΚΑΧΡΙΜΑΝΗΣ (Περιφερειάρχης)- 4 
Νοέμβριου 2020:Νοέμβριου 2020:  «…είναι λοιπόν η ώρα 
της μέγιστης ευθύνης. Της ατομικής 
ευθύνης που πρέπει να επιδείξει ο κάθε 
πολίτης και ειδικά οι νέοι, τηρώντας 
αυστηρά τα μέτρα που προτείνουν οι 
επιστήμονες». 

Μ. ΕΛΙΣΑΦ (Δήμαρχος)-  4 Νοέμβρι-Μ. ΕΛΙΣΑΦ (Δήμαρχος)-  4 Νοέμβρι-
ου 2020:ου 2020:  «….Ο ιός «τρύπωσε» στο 
δημοτικό γηροκομείο (εκεί που υπήρχε 
μεγάλη διασπορά) και τότε είναι πολύ 
δύσκολο έως αδύνατο να ελεγχθεί….»

• Μείωση 600 εκατομμύρια ευρω για 
την υγεία και 234 εκατομμύρια ευρώ για 
συντάξεις, επιδόματα ανεργίας κλπ στον 
κρατικό προϋπολογισμό του 2021
• Το 95% των φόρων πληρώνει ο λαός.
• Δεν υπάρχουν λεφτά για πρόληψη και 
αποζημιώσεις για αντιπλημμυρικά και 
αντισεισμικά έργα προστασίας (Σάμο, 
Καρδίτσα, Έβρος κ.λ.π.)

• 1 χρόνο χωρίς συγγράμματα, 
καθηγητές, εργαστήρια, πρακτική 
άσκηση
• 8% μείωση στην  κρατική 
χρηματοδότηση στα  Πανεπιστήμια

Η ΖΩΗ ΜΑΣΗ ΖΩΗ ΜΑΣ

Η ΖΩΗ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΑΣΗ ΖΩΗ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΑΣ
(φοιτητές)(φοιτητές)

• 70 δις από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Ανάκαμψης
• 345 εκ. ευρω σε επιδοτήσεις από τον 
κρατικό προϋπολογισμό
• Πληρώνουν το 5% των  φόρων.

• 30 εκ για ειδικό αστυνομικό 
σώμα ενάντια στους αγώνες των 
«εγκληματιών» φοιτητών 
• 1.287.000 για φοιτητικό τουρισμό!!!!
• 25 εκ. ευρω  στο Πανεπιστήμιο 
Ιωαννίνων, για έρευνες που αφορούν τα 
κέρδη των μεγάλων επιχειρήσεων της 
περιοχής (τρόφιμα, τουρισμό κλπ) και 
όχι τις ανάγκες του λαού.
• 5,5 δις (δηλαδή 400% παραπάνω 
από πέρσι) για Νατοϊκά εξοπλιστικά 
προγράμματα και όχι για την άμυνα της 
χώρας.

ΤΑ ΠΛΟΥΤΗ ΤΟΥΣΤΑ ΠΛΟΥΤΗ ΤΟΥΣ

ΤΑ ΠΛΟΥΤΗ ΤΟΥΣΤΑ ΠΛΟΥΤΗ ΤΟΥΣ
(των μεγάλων επιχειρήσεων)(των μεγάλων επιχειρήσεων)

Ν. ΚΑΤΣΑΚΙΩΡΗΣ (Διοικητής Πανεπιστη-Ν. ΚΑΤΣΑΚΙΩΡΗΣ (Διοικητής Πανεπιστη-
μιακού Γενικού Νοσοκομείου Ιωαννίνων) μιακού Γενικού Νοσοκομείου Ιωαννίνων) 
9 Σεπτεμβρίου 2020:9 Σεπτεμβρίου 2020: «Το  ΠΓΝΙ βρίσκεται 
σε πλήρη επιχειρησιακή ετοιμότητα, 
ώστε να μπορέσει να ανταποκριθεί 
επιτυχώς στο ρόλο του και να δικαιώσει 
για άλλη μια φορά τις προσδοκίες της 
τοπικής κοινωνίας».... 

Αυτά λίγες μέρες πριν  δημιουργηθεί το 
χάος στο νοσοκομείο από τα κρούσματα 
σε ΠΙΝΔΟ, ΝΙΤΣΙΑΚΟ και τα γηροκομεία.



H «ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΤΟΥΣ» ΜΠΑΙΝΕΙ ΠΑΝΤΑ
ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΤΟΥ ΛΑΟΥ

Ποιος  εργαζόμενος, συνταξιούχος, 
νέος, ποια λαϊκή οικογένεια  περίμενε 
την πανδημία του κορωνοΪού για να 
ανακαλύψει τα χάλια του δηζμόσιου 
συστήματος υγείας,  την ανυπαρξία 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας 
(ΠΦΥ), υπηρεσιών υγείας στους χώρους 
δουλειάς και στα σχολεία; Κανείς.

Η πανδημία όμως ανέδειξε με τον Η πανδημία όμως ανέδειξε με τον 
πιο θανατηφόρο τρόπο, τις συνέπει-πιο θανατηφόρο τρόπο, τις συνέπει-
ες της εγκληματικής πολιτικής στην ες της εγκληματικής πολιτικής στην 
υγεία όλων των κυβερνήσεων.υγεία όλων των κυβερνήσεων. Την 
περικοπή των κρατικών δαπανών κατά 
43,9%(2009- 2018). Την επικίνδυνη 
λογική ότι η υγεία είναι «ατομική 
ευθύνη» και «κόστος» για την εργοδοσία 
και το κράτος της. Την πολιτική που, όχι 
μόνο στηρίζει τα κέρδη του ιδιωτικού 
τομέα της υγείας, αλλά μετατρέπει 
και τα ίδια τα δημόσια νοσοκομεία σε 
αυτόνομες επιχειρηματικές μονάδες. Για 
παράδειγμα μόνο το Πανεπιστημιακό 
Γενικό Νοσοκομείο Ιωαννίνων (ΠΓΝΙ) 
αύξησε κατά 40% τα έσοδά του από τα 
ιδιωτικά απογευματινά ιατρεία, σε 4 
χρόνια (2015-2019).

Καμία αλλαγή πολιτικής από το πρώτο Καμία αλλαγή πολιτικής από το πρώτο 
έως το δεύτερο κύμα της πανδημίαςέως το δεύτερο κύμα της πανδημίας

Σήμερα μετράμε χιλιάδες νεκρούς του 

δεύτερου κύματος, γιατί η κυβέρνηση 
δεν αξιοποίησε το χρόνο που της 
εξασφάλισαν οι θυσίες του λαού στην 
πρώτη καραντίνα, για να θωρακιστεί το 
σύστημα υγείας.

 Αντί για μαζικά δωρεάν τεστ, 
ιχνηλατήσεις, στενή παρακολούθηση 
των ευπαθών ομάδων, ενίσχυση της 
ΠΦΥ, υποχρεωτικούς ελέγχους στους 
χώρους δουλειάς, μαζικές προσλήψεις 
στα δύο νοσοκομεία, η κατεύθυνση είναι 
μονότονα η ίδια : ατομική ευθύνη, κατα-ατομική ευθύνη, κατα-
στολή, πρόστιμα, lock down. στολή, πρόστιμα, lock down. 

Στα Γιάννενα οι προσλήψεις 
αναλώσιμων συμβασιούχων, όχι 
μόνο δε καλύπτουν μέρος των κενών 
θέσεων, αλλά δεν αφορούν και βασικές 
ειδικότητες για την αντιμετώπιση 
της πανδημίας (π.χ. εντατικολόγους). 
Οι μόνες ΝΕΕΣ υποδομές που τελικά 
προστέθηκαν, είναι 12 νέες κλίνες ΜΕΘ-
covid  (χωρίς προσλήψεις του αντίστοιχου 
προσωπικού για να λειτουργήσουν) και 6 
κοντέινερ έξω από τα ΤΕΠ του ΠΓΝΙ, για 
να διαχωρίζονται όσοι προσέρχονται 
για εξέταση Covid-19. Και αυτά μετά 
από κινητοποίηση των εργαζομένων 
των ΤΕΠ. Όλες οι υπόλοιπες κλίνες 
covid δημιουργήθηκαν από κλινικές 
που συρρικνώθηκαν, με μετακινήσεις 
γιατρών από τα Κέντρα Υγείας. 

Από την άλλη η κυβέρνηση τα κατάφερε 
μια χαρά να μην θιχτούν τα κέρδη του 
ιδιωτικού τομέα υγείας, αφού ποτέ 
δεν τον επίταξε, παρά το ότι «είμαστε 
σε πόλεμο». Αντίθετα με τις πλάτες της 
κυβέρνησης, αξιοποιεί χρυσοφόρα την 
«πελατεία» των ασθενών που διώχνουν 
αναγκαστικά τα δημόσια νοσοκομεία.

Μήπως τώρα, μετά τις εκατόμβες των νεκρών, 
κυβέρνηση και η ΕΕ  αλλάζουν πορεία;

Ουσιαστική προστασία της υγείας του λαού και
κέρδη των επιχειρηματιών  είναι άκρως αντίθετα

ΤΟ ΣΩΣΤΟ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΤΟ ΒΓΑΛΕΙ Ο ΛΑΟΣ 
ΚΑΙ ΝΑ ΠΑΡΕΙ ΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΤΟΥ.

Τα μέτρα που λαμβάνει η κυβέρνηση για να μας «σώσει» 
από την πανδημία, έχουν σοβαρές επιπτώσεις στην 

υγεία!!!

Μήπως η κυβέρνηση και ΕΕ επιτέλους έρθουν στα συγκαλά 
τους μπροστά στο ενδεχόμενο τρίτο κύμα της πανδημίας, 

που αναμένεται παγκόσμια και με μεταλλαγμένο ιό;

Και πάλι ΌΧΙ.  Αυτή τη φορά η κυβέρνηση κρύβει τις ευθύνες της για τη μη 
θωράκιση του συστήματος υγείας, πίσω από τον εμβολιασμό. 

Ο μαζικός εμβολιασμός είναι αναγκαιότηταΟ μαζικός εμβολιασμός είναι αναγκαιότητα. Η κυβέρνηση οφείλει να εξασφαλίσει 
γρήγορα όλα τα διαθέσιμα, εγκεκριμένα, ασφαλή και αποτελεσματικά φάρμακα και 
εμβόλια και την έγκυρη ενημέρωση του λαού. Ήδη όμως παρουσιάζονται μεγάλες 
καθυστερήσεις, υπέργηροι άνθρωποι πρέπει να ταξιδέψουν πολλά χιλιόμετρα. Αντί 
για ενίσχυση της ΠΦΥ, τα πολύπαθα νοσοκομεία γίνονται εμβολιαστικά κέντρα, 
αποδυναμώνοντας τα ακόμη περισσότερο από προσωπικό

Ο εμβολιασμός όμως από μόνος του έτσι και αλλιώς δε φτάνει.Ο εμβολιασμός όμως από μόνος του έτσι και αλλιώς δε φτάνει. Η  αναγκαία 
ανοσία του πληθυσμού θα αργήσει να επιτευχθεί (όχι μέσα στο 2021, ενώ 11 μόνο 
χώρες έχουν αγοράσει το 95% των εμβολίων). Αποδεικνύεται ότι καμία αλληλεγγύη 
δεν υπάρχει ανάμεσα στις κυβερνήσεις και ο ανταγωνισμός των φαρμακευτικών 
εταιριών για τα κέρδη εμποδίζει στην ουσιαστική συμβολή των εμβολίων στην 
πανδημία.

Αν στους μήνες που έρχονται δεν υπάρξουν μέτρα ουσιαστικής ενίσχυσης Αν στους μήνες που έρχονται δεν υπάρξουν μέτρα ουσιαστικής ενίσχυσης 
του δημόσιου συστήματος Υγείας, ο εμβολιασμός θα υπονομεύεται.του δημόσιου συστήματος Υγείας, ο εμβολιασμός θα υπονομεύεται. Δεν θα 
παρακολουθείται σωστά η υγεία αυτών που εμβολιάζονται (παρενέργειες κλπ), δεν 
θα αντιμετωπίζονται έγκαιρα οι νέοι ασθενείς με covid καθώς μπαίνουμε στο 3ο 
κύμα της πανδημίας.

Μπροστά μας δεν έχουμε μόνο τον κορονοϊο, αλλά την επιδείνωση της υγείας 
χιλιάδων ανθρώπων, που έχουν στερηθεί επί μήνες, τη δυνατότητα να απευθυνθούν 
στα δημόσια νοσοκομεία, αφού έχουν μετατραπεί σε «νοσοκομεία μίας νόσου», για 
δεύτερη φορά!  Στο ΓΝ «Χατζηκώστα»  τα χειρουργεία έχουν μειωθεί κατά 80% 
και στο ΠΓΝΙ κατά 50%. Ραντεβού για μαστογραφία στο ΠΓΝΙ υπάρχει από το 2022 
και μετά!! Πλέον και τα Κέντρα Υγείας αναστέλλουν τη λειτουργία τους κατά 30% 
περίπου.

  Στα παραπάνω προστίθενται οι ψυχικές διαταραχές και τα κοινωνικά προβλήματα 
λόγω του lockdown. Μελέτες δείχνουν ότι στον πληθυσμό της Ηπείρου, υπάρχει 
αύξηση των συμπτωμάτων άγχους και κατάθλιψης, αύξηση του καπνίσματος και 
διατροφικές διαταραχές με αύξηση βάρους.  Αυξάνονται οι επιπτώσεις στην υγεία 
από τη μείωση τους εισοδήματος, την ανεργία, την τηλεργασία, την εντατικοποίηση 
της εργασίας, τη ζωή σε συνεχή ανασφάλεια.

Η αλήθεια είναι ότι όχι μόνο δεν σκοπεύουν να σταματήσουν αυτή την πολιτική 
αλλά θα την ενισχύουν κάνοντας χειρότερα και ακριβότερα τα δημόσια νοσοκομεία 
και  τις υπηρεσίες υγείας. Ο νέος κρατικός προϋπολογισμός προβλέπει μείωση 
600 εκ ευρω για την υγεία. Ενισχύεται η πρόσληψη προσωρινού προσωπικού. Στα 
άμεσα σχέδια είναι οι Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ), η ενίσχυση 
της ιδιωτικής ασφάλισης για υπηρεσίες υγείας κ.α.

 Η πανδημία δεν μας χτυπάει όλους το ίδιο, πλούσιους και φτωχούς, αφεντικά και 
εργάτες. Κριτήριο για ό,τι αποφασίζεται δεν είναι η επιστήμη και οι ανάγκες του 
λαού, αλλά τα κέρδη των επιχειρηματιών. Αυτό τον αντίπαλο έχουμε απέναντι μας. Αυτό τον αντίπαλο έχουμε απέναντι μας. 
Αυτόν υπηρετούν όλες οι κυβερνήσεις και η ΕΕ.Αυτόν υπηρετούν όλες οι κυβερνήσεις και η ΕΕ.

Αυτή η στάση της κυβέρνησης στην 
Ελλάδα και άλλες χώρες, δεν είναι 
αποτέλεσμα ανικανότητας ή δεξιάς- 
νεοφιλελεύθερης στενομυαλιάς, όπως 
καταγγέλλουν δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ και 

άλλοι συνοδοί τους. Είναι συνειδητά 
αποφασισμένη και εξηγείται απλά...

Όταν στόχος των κυβερνήσεων είναι Όταν στόχος των κυβερνήσεων είναι 
η προστασία των κερδών των μεγά-η προστασία των κερδών των μεγά-
λων ομίλων, δε μπορούν να εξασφα-λων ομίλων, δε μπορούν να εξασφα-
λίσουν ταυτόχρονα ουσιαστικά μέτρα  λίσουν ταυτόχρονα ουσιαστικά μέτρα  
προστασίας της υγείας του λαού. προστασίας της υγείας του λαού. Για 
τα μονοπώλια του τουρισμού και των 
μεταφορών, θυσιάστηκε η υγεία του 
λαού το καλοκαίρι. Στα Γιάννενα, την 
Δυτική Αττική, στο Μπέργκαμο της 
Ιταλίας κ.α. οι εργάτες αποτελούν τα 
βασικά θύματα της πανδημίας, λόγω 
έλλειψης μέτρων και ελέγχων στους 
χώρους εργασίας.

Οι εργαζόμενοι, οι άνεργοι και ο 
λαός έχουμε τα δικά μας όπλα για 
να υπερασπιστούμε τους εαυτούς 
μας. Με τα σωματεία, το ΕΚΙ, μαζί με 
τους μαχόμενους υγειονομικούς, την 
συλλογική οργάνωση και τον αγώνα, 
να διεκδικήσουμε όλα τα επιστημονικά 
μέτρα και μέσα για την προστασία της 
υγείας μας από όλους τους κινδύνους. 

Το προηγούμενο διάστημα δόθηκαν 
μάχες μέσα και έξω από τα νοσοκομεία 

και ΚΥ της περιοχής μας που πρέπει να 
συνεχιστούν.

Ο αγώνας για ουσιαστική θωράκιση Ο αγώνας για ουσιαστική θωράκιση 
του δημόσιου συστήματος υγείας, για του δημόσιου συστήματος υγείας, για 
μέτρα προστασίας στους χώρους δου-μέτρα προστασίας στους χώρους δου-
λειάς και εκπαίδευσης, για δημόσια δω-λειάς και εκπαίδευσης, για δημόσια δω-
ρεάν υγεία για όλο το λαό, με κατάργηση ρεάν υγεία για όλο το λαό, με κατάργηση 
της επιχειρηματικής δράσης, είναι αγώ-της επιχειρηματικής δράσης, είναι αγώ-
νας που δεν μπορεί να αναβληθεί. Δεν νας που δεν μπορεί να αναβληθεί. Δεν 

αναβάλλεται η ίδια η ζωή.αναβάλλεται η ίδια η ζωή.



ΑΚΟΥΣΤΗΚΕ ΔΥΝΑΤΑ Η ΦΩΝΗ ΤΟΥ ΕΚΙ
ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΤΟΥ

 17 ΝΟΕΜΒΡΗ 2020

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΟΥ ΕΚΙ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟ 
ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΙΑΔΗΛΩΣΕΙΣ

 ΑΠΕΡΓΙΑ 26 ΝΟΕΜΒΡΗ
Η πανδημία όξυνε το σύνολο των προβλημάτων της λαϊκής οικογένειας και 

την ασυδοσία της εργοδοσίας. Η κυβέρνηση αξιοποίησε την πανδημία για να 
μονιμοποιήσει αντεργατικά μέτρα όπως η εντατικοποίηση, απολύσεις, μειώσεις 
μισθών και καταστολή.

Μπροστά σε αυτές τις σύνθετες συνθήκες το ΕΚΙ στήριξε κάθε αδικημένο, κάθε Μπροστά σε αυτές τις σύνθετες συνθήκες το ΕΚΙ στήριξε κάθε αδικημένο, κάθε 
εργαζόμενο που θέλησε να σηκώσει κεφάλι απέναντι στη βαρβαρότητα που βιώ-εργαζόμενο που θέλησε να σηκώσει κεφάλι απέναντι στη βαρβαρότητα που βιώ-
νουμε.νουμε.

Δυναμώσαμε τη φωνή των εργατών στα πτηνοσφαγεία της «Πίνδου» και του 
«Νιτσιάκου» αποκαλύπτοντας την εργοδοτική αυθαιρεσία που με τις πλάτες του 
κρατικού μηχανισμού και χωρίς κανέναν ενδοιασμό έπαιξαν στα ζάρια την υγεία 
των εργατών. Σταθήκαμε δίπλα στους μαθητές, τους γονείς, τους εκπαιδευτικούς 
και τις σχολικές καθαρίστριες, απαιτώντας άμεσα μέτρα ασφαλούς λειτουργίας στα 
σχολεία. Απαιτήσαμε «οι Φασίστες στη Φυλακή», ενώ στο Πολυτεχνείο σπάσαμε 
στην πράξη τον αυταρχισμό της κυβέρνησης που επιδιώκει να επιβάλλει σιγή 
νεκροταφείου στους χώρους δουλειάς, σε όλη την κοινωνία. 

Η οργάνωση πανελλαδικής απεργίας κόντρα στην υπονομευτική στάση της ΓΣΕΕ, 
σε αυτές τις συνθήκες, ήταν βήμα μπροστά. Πανελλαδικά υπήρξαν μεγάλοι κλάδοι 
που απέργησαν, παρά τις απειλές και την υπονόμευση. Η απεργία στέλνει το μήνυμα 
ότι το οργανωμένο συνδικαλιστικό κίνημα δεν υποστέλλει την σημαία των λαϊκών 
αναγκών.

Αυτή η πλούσια πείρα μπορεί να μας βγάλει πιο δυνατούς.Αυτή η πλούσια πείρα μπορεί να μας βγάλει πιο δυνατούς. Τώρα κάθε σωματείο 
πρέπει να σχεδιάσει την παρέμβασή του, ειδικά στους μεγάλους χώρους δουλειάς. 
Να συμβάλλουμε στην διαμόρφωση αιτημάτων, να προβάλουμε τις δικές μας 
ανάγκες. Κανένας μόνος. Έχουμε δύναμη.  

ΑΠΟ ΤΙΣ 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ 
ΤΟΥ ΕΚΙ ΓΙΑ ΤΗ 

ΔΙΚΗ ΤΗΣ ΧΡΥΣΗΣ 
ΑΥΓΗΣ

 Κινητοποίηση του ΕΚι ενάντια σε πληστειριασμό



ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΓΕΝΑΡΗΣ 2021

 ΑΠΕΡΓΙΑ 26 ΝΟΕΜΒΡΗ

ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΔΕΝ ΑΠΑΓΟΡΕΥΟΝΤΑΙ,
ΔΕΝ ΑΝΑΣΤΕΛΛΟΝΤΑΙ. 

Αποδείξαμε ότι μπορούμε να διεκδικούμε, να διαμαρτυρόμαστε, να  
συγκρουόμαστε με την εργοδοσία και το κράτος της και ταυτόχρονα να εφαρμόζουμε 
όλα τα υγειονομικά μέτρα προστασίας. Όπου πάρθηκαν  μέτρα ήταν κάτω από την Όπου πάρθηκαν  μέτρα ήταν κάτω από την 
δική μας πίεση.δική μας πίεση.

Αποδείξαμε ότι οι νόμοι που απαγορεύουν τους αγώνες, απαγορεύουν να 
υπερασπιζόμαστε τα δικαιώματά μας και μας καταδικάζουν στην υποταγή και και 
την εκμετάλλευση, είναι άδικοι και μπορούν να ακυρωθούν από το λαό στην πράξη. 
Αποδείξαμε για ακόμη μια φορά ότι δεν είναι της μοίρας μας γραφτό να θυσιάζεται 
η υγεία και η αξιοπρεπής ζωή για να θωρακίζονται τα κέρδη των επιχειρηματιών. Ο Ο 
εχθρός είναι ορατός. Είναι αυτό το σύστημα που ζούμε και γεννά διαρκώς εκμετάλ-εχθρός είναι ορατός. Είναι αυτό το σύστημα που ζούμε και γεννά διαρκώς εκμετάλ-
λευση, φτώχια και πολέμους. λευση, φτώχια και πολέμους. 

Χωρίς εμάς, γρανάζι δε γυρνά!Χωρίς εμάς, γρανάζι δε γυρνά! Τι θα ήταν τα νοσοκομεία χωρίς γιατρούς και 
νοσηλευτές; Τι θα ήταν τα εμπορικά καταστήματα χωρίς αποθηκάριους και πωλητές; 
Τι θα ήταν τα εργοστάσια χωρίς εργάτες; Κτίρια νεκρά, δίχως ζωή. Αγώνας τώρα για 
την προστασία της υγείας και των δικαιωμάτων μας. Εμείς παράγουμε τον πλούτο. 
Δικός μας πρέπει να γίνει!

Απο περιοδεία του ΕΚΙ στην ΠΙΝΔΟ

Απεργιακή φρουρά ΝΙΤΣΙΑΚΟΣ 26 Νοέμβρη

Απεργιακή φρουρά στο MARKET - ΙΝ 26 Νοέμβρη Απεργιακή φρουρά στην ΠΙΝΔΟ 26 Νοέμβρη

Σωματείο Ιδιωτικών Υπαλλήλων- Προετοιμασία της απεργίας 



ΚΡΑΤΙΚΗ ΒΙΑ, ΑΥΤΑΡΧΙΣΜΟΣ, ΚΑΤΑΣΤΟΛΗ

ΜΑΖΙΚΗ ΚΑΤΑΔΙΚΗ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΟΛΗΣ

ΟΙ ΝΟΜΟΙ ΚΑΙ ΤΑ ΔΙΑΤΑΓΜΑΤΑ ΘΑ ΜΕΙΝΟΥΝ ΣΤΑ ΧΑΡΤΙΑ! 

ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ ΔΕ ΜΠΑΙΝΟΥΝ ΣΤΟΝ «ΓΥΨΟ»

Οι αγώνες μας τα ακυρώνουν στην πράξη!

Όχι στην ποινικοποίηση των λαϊκών αγώνων
Μήνυση στον Πρόεδρο του Εργατικού Κέντρου για 

«εγκληματικές πράξεις»

Μέτα τους νόμους της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ (π.χ. απαιτείται το 50% των 
εργαζομένων να ψηφίσουν για απεργία, αποτελεί «ιδιώνυμο αδίκημα» ο αγώνας 
κατά των πλειστηριασμών κ.α), τώρα η κυβέρνηση της ΝΔ συνεχίζει στην ίδια 
κατεύθυνση περιορισμού και ποινικοποίησης της συνδικαλιστικής δράσης και των 

διαδηλώσεων. Για παράδειγμα στα νομοσχέδια της ΝΔ προβλέπονται: 

• Ποινές στα σωματεία και αποζημίωση της εργοδοσίας για «παράνομες» και 
«καταχρηστικές» απεργίες.
• Καταργούν ουσιαστικά τις Γενικές Συνελεύσεις με ζωντανή συμμετοχή των 
εργαζομένων και προωθούν τον «διαδικτυακό συνδικαλισμό» .
• Φτιάχνουν μηχανισμό φακελώματος των σωματείων πχ. «Γενικό Μητρώο 
Συνδικαλιστικών Οργανώσεων Εργαζομένων».
• Περιορίζουν τη νομική προστασία των συνδικαλιστών από απόλυση.
• Φακέλωμα των συνδικαλιστών και εργατών αφού για κάθε συνάθροιση θα 
απαιτεί βεβαίωση του «οργανωτή» από το …TAXIS ώστε να έρχεται «ραβασάκι» 
με πρόστιμα
• Δίνεται η δυνατότητα στην ΕΛΑΣ να παρεμβαίνει στο τι θα προβάλλεται στα 
ΜΜΕ κ.α.

Τόσοι πολλοί νόμοι κατά της συνδικαλιστικής δράσης, μηνύσεις, ενίσχυση των 
μηχανισμών καταστολής, ανατρέπουν το γνωστό επιχείρημα ότι….. οι «αγώνες δεν 

έχουν αποτέλεσμα», «δεν μας ακούνε και δεν μας φοβούνται»!!

…«Οποιαδήποτε μορφή κινητοποιήσεων και διαμαρτυρίας είναι αναφαίρετο και …«Οποιαδήποτε μορφή κινητοποιήσεων και διαμαρτυρίας είναι αναφαίρετο και 
συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα κάθε πολίτη εφόσον όμως η άσκηση του συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα κάθε πολίτη εφόσον όμως η άσκηση του 
δικαιώματος αυτού δεν παρεμποδίζει και δεν παραβλάπτει δικαιώματα άλλων φυ-δικαιώματος αυτού δεν παρεμποδίζει και δεν παραβλάπτει δικαιώματα άλλων φυ-

σικών προσώπων, επιχειρήσεων κτλ.» σικών προσώπων, επιχειρήσεων κτλ.» 

Τα παραπάνω επισημαίνονταν από 
την εργοδοσίας του «Market-Ιn», προς 
τις εισαγγελικές και αστυνομικές 
αρχές της πόλης μας το Νοέμβριο του 
2017, απαιτώντας την «επέμβαση 
των αστυνομικών οργάνων» για την 
καταστολή των κινητοποιήσεων του 
Εργατικού Κέντρου και των Σωματείων 
που είχαν στόχο την καταβολή των 
δεδουλευμένων και την επιστροφή των 
εργαζομένων στη δουλειά. 

Τότε η εργοδοσία της «Market In» 
απέδειξε τι μπορεί να κάνει για να 
υπερασπιστεί τα «δικαιώματα» της. 
Ανήμερα της πανεργατικής απεργίας 
στις 14/12/2017, με τις πλάτες της 
κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, οργάνωσε βίαιη 
επίθεση ομάδας μπράβων ενάντια στην 
απεργιακή φρουρά των εργαζομένων 
και των σωματείων. 

Σήμερα η εργοδοσία του «Market In» 
επανέρχεται. Βάζει μπράβο της να κάνει 
μήνυση στον Πρόεδρο του Εργατικού 
Κέντρου, αποδίδοντάς του ως κατηγορία 
τη «διεύθυνση και συμμετοχή σε 

εγκληματικές ενέργειες» εναντίον του, 
αντιστρέφοντας την πραγματικότητα. 
Έχουν μάλιστα το θράσος να 
συσχετίζουν τη δράση του Εργατικού 
Κέντρου με «ομάδες κουκουλοφόρων» 
που συστηματικά αξιοποιούνται 
για τη συκοφάντηση της δράσης 
του οργανωμένου συνδικαλιστικού 
κινήματος. 

Στη μήνυση του μπράβου της 
εργοδοσίας, η περιφρούρηση 
της απεργίας περιγράφεται ως 
«εγκληματική ενέργεια». Έτσι ακριβώς 
χαρακτηρίζει και το νέο νομοσχέδιο της 
ΝΔ τις απεργιακές φρουρές και γενικά 
τους αγώνες των εργατών. Κράτος- 
κυβέρνηση- εργοδοσία και οι μπράβοι 
της νύχτας σε κοινή γραμμή κατά των 
εργατών.

Το ΕΚΙ είναι καρφί στο μάτι της εργο-Το ΕΚΙ είναι καρφί στο μάτι της εργο-
δοσίας. Είναι γελασμένοι αν νομίζουν δοσίας. Είναι γελασμένοι αν νομίζουν 
ότι θα σταματήσουν τη δράση του, την ότι θα σταματήσουν τη δράση του, την 
ανυποχώρητη πάλη για τα δικαιώματα ανυποχώρητη πάλη για τα δικαιώματα 
και τις σύγχρονες ανάγκες των εργαζο-και τις σύγχρονες ανάγκες των εργαζο-

μένων.μένων.

Η κυβέρνηση όλο το προηγούμενο 
διάστημα, αφού είδε ότι δεν πείθει το 
επιχείρημα «ότι οι συγκεντρώσεις και οι 
αγώνες ευθύνονται για την αύξηση των 
κρουσμάτων κορονοϊού», ενίσχυσε την 
καταστολή και τη βία, για να εκφοβίσει 
και να παρεμποδίσει τη συνδικαλιστική 
δράση.

Αυτή η πολιτική εκδηλώθηκε πιο Αυτή η πολιτική εκδηλώθηκε πιο 
έντονα μετά της 17 Νοέμβρη και στην έντονα μετά της 17 Νοέμβρη και στην 
πόλη μας.πόλη μας. Κυβέρνηση και αστυνομικές 
δυνάμεις επιχείρησαν να διαλύσουν την 
συμβολική συγκέντρωση του Εργατικού 

Δεκάδες φορείς και συνδικαλιστές 
στο νομό μας έχουν υπογράψει 
το ψήφισμα που καταδικάζει τα 
παραπάνω κρούσματα αυταρχισμού και 
καταστολής. Στο ψήφισμα αναδεικνύεται 
ότι στόχος της κρατικής καταστολής 
είναι να καταργήσουν το δικαίωμα 
των συνδικαλιστικών οργανώσεων 
να ενημερώνουν τους συναδέλφους 
τους, να οργανώνουν την πάλη για τα 
δικαιώματά τους. 

Η ένταση της καταστολής προετοιμάζει 
την επόμενη μέρα! Πάει πακέτο με τα νέα 
μέτρα που κυβέρνηση και εργοδοσία 
προωθούν για να διασφαλίσουν ότι 
την πανδημία και τα βάρη της νέας 
οικονομικής κρίσης θα τα φορτωθούν 
και πάλι οι εργαζόμενοι και ο λαός και 
όχι το κεφάλαιο. Για αυτό και η ένταση 
του αυταρχισμού δεν είναι ελληνική 
πρωτοτυπία.

Σε αυτές τις δύσκολες συνθήκες οι Σε αυτές τις δύσκολες συνθήκες οι 
διαμαρτυρίες, οι κινητοποιήσεις των διαμαρτυρίες, οι κινητοποιήσεις των 
εργαζομένων μπορεί να προσαρμόζο-εργαζομένων μπορεί να προσαρμόζο-
νται αλλά δεν μπορούν ούτε να ανα-νται αλλά δεν μπορούν ούτε να ανα-
στέλλονται, ούτε να απαγορεύονται.στέλλονται, ούτε να απαγορεύονται. 
Εξάλλου η κυβέρνηση δεν αναστέλλει 
το αντεργατικό της έργο. 

Παράλληλα γνωστά «παπαγαλάκια» 
σκόπιμα διαδίδουν ότι η καταστολή είναι 
δήθεν αποτέλεσμα του αυταρχικού DNA 
της «δεξιάς». Καλούν σε «αντιδεξιά» 
μέτωπα για να φύγει η κυβέρνηση και 
να έρθει μια άλλη, με «δημοκρατική 
κουλτούρα και φιλολαϊκή διάθεση». Για Για 

να μιλήσουμε ανοιχτά θέλουν να φέ-να μιλήσουμε ανοιχτά θέλουν να φέ-
ρουν τον ΣΥΡΙΖΑ στη θέση της ΝΔ. Το ρουν τον ΣΥΡΙΖΑ στη θέση της ΝΔ. Το 
επεισόδιο αυτό το έχουμε ξαναδεί και το επεισόδιο αυτό το έχουμε ξαναδεί και το 
πληρώσαμε ακριβά. πληρώσαμε ακριβά. 

Ας θυμηθούμε κάποια από τα 
«δημοκρατικά» έργα της κυβέρνησης 
ΣΥΡΙΖΑ στα Γιάννενα: Το 2015, κατ 
εντολή της εργοδοσίας, έστειλε τα ΜΑΤ 
στους εργάτες της Ανακύκλωσης και το 
2017 στις εργαζόμενες της «Market In». 
Η ζωή αποδεικνύει ότι κράτος και ερ-Η ζωή αποδεικνύει ότι κράτος και ερ-
γοδοσία συγκροτούν τη Δικτατορία του γοδοσία συγκροτούν τη Δικτατορία του 
Κεφαλαίου.Κεφαλαίου. Όλες οι κυβερνήσεις που 
προσκυνούν το κέρδος εκφράζουν τα 
θέλω της δικτατορίας αυτής. 

Στις 17 Νοέμβρη, και στην Πανελλαδική 
Απεργία στις 26/11 ακυρώσαμε στην 
πράξη τις απαγορεύσεις τους, το στόχο 
να επιβληθεί «σιγή νεκροταφείου». 
Όταν ο λαός δεν εναποθέτει τις ελπίδες Όταν ο λαός δεν εναποθέτει τις ελπίδες 
του σε κυβερνητικές αλλαγές, αλλά διεκ-του σε κυβερνητικές αλλαγές, αλλά διεκ-
δικεί αγωνιστικά το δίκιο του, μόνο τότε δικεί αγωνιστικά το δίκιο του, μόνο τότε 
αποσπά κατακτήσεις, αποτρέπει τα χει-αποσπά κατακτήσεις, αποτρέπει τα χει-
ρότερα.ρότερα.

Από την καταστολή στις 17 ΝΟΕΜΒΡΗ 2020

Από την καταστολή στην
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ 2015

• Μηνύματα αλληλεγγύης στο Εργατικό Κέντρο Ιωαννίνων έχουν στείλει πολλές Μηνύματα αλληλεγγύης στο Εργατικό Κέντρο Ιωαννίνων έχουν στείλει πολλές 
συνδικαλιστικές ενώσεις από άλλες χώρες.συνδικαλιστικές ενώσεις από άλλες χώρες.
• 53 δικηγόροι της πόλης κατήγγειλαν με ψήφισμα τους την καταστολή και τις 53 δικηγόροι της πόλης κατήγγειλαν με ψήφισμα τους την καταστολή και τις 
απαγορεύσεις της κυβέρνησης.απαγορεύσεις της κυβέρνησης.

Από την καταστολή στο  MARKET IN 2017

Κέντρου και άλλων φορέων της πόλης 
για τον εορτασμό του Πολυτεχνείου, 
ενώ οι εργαζόμενοι τηρούσαν όλα 
τα μέτρα προστασίας. Προχώρησαν 
σε ξυλοδαρμό και σύλληψη 23 
φοιτητών, απαγγέλλοντας ανυπόστατες 
κατηγορίες σε βάρος τους. Ταυτόχρονα 
συγκαλύπτουν τη δράση αστυνομικού 
που ο ίδιος δήλωσε χρυσαυγίτης και 
απειλούσε εργάτη στην κινητοποίηση.

Ανήμερα της απεργίας εξαπέλυσαν 
ανθρωποκυνηγητό στο κέντρο της 
πόλης, προσήγαγαν συνδικαλιστές 
για την αγωνιστική τους δράση, 
ξυλοκόπησαν 2 νέους εργαζόμενους 
και τους έσυραν στα δικαστήρια, με 
ανυπόστατες  κατηγορίες. Με περιπολικά 
εισέβαλαν μέσα στους χώρους των 
δυο νοσοκομείων της πόλης, την ώρα 
που πραγματοποιούνταν συμβολικές 
κινητοποιήσεις υγειονομικών, 
σωματείων και άλλων φορέων της 
πόλης. 

Αστυνομικές δυνάμεις την ημέρα 
της απεργίας βρίσκονταν όπου 
πραγματοποιούνταν απεργιακές 
παρεμβάσεις. Αναίτιες προσαγωγές 
και δεκάδες πρόστιμα αδιακρίτως 
συμπληρώνουν την εικόνα αυτής της 
μέρας.

Τα σχέδια τους θα απαντηθούν στο δρόμο του αγώνα! Με τη μαχητική οργάνωση Τα σχέδια τους θα απαντηθούν στο δρόμο του αγώνα! Με τη μαχητική οργάνωση 
της πάλης στους κλάδους και τους χώρους δουλειάς. Καλούμε όλους τους φορείς της πάλης στους κλάδους και τους χώρους δουλειάς. Καλούμε όλους τους φορείς 
της πόλης, όλους τους Γιαννιώτες, να καταδικάσουν την ποινικοποίηση της δράσης της πόλης, όλους τους Γιαννιώτες, να καταδικάσουν την ποινικοποίηση της δράσης 
των σωματείων και του Εργατικού Κέντρου. Να συσπειρωθούν τώρα στα σωμα-των σωματείων και του Εργατικού Κέντρου. Να συσπειρωθούν τώρα στα σωμα-
τεία τους.τεία τους.



«ΠΙΝΔΟΣ» SOS:
ΕΣΤΙΑ ΥΠΕΡΜΕΤΑΔΟΣΗΣ ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΟΥ ΙΟΥ!

Η διοίκηση της «ΠΙΝΔΟΣ» προκαλεί! Αντί να απολογηθεί για τη μετατροπή του 
πτηνοσφαγείου της σε εστία υπερμετάδοσης του κορονοιού, θέτοντας σε κίνδυνο 
τη ζωή των εργατών, προχώρησε σε απολύσεις παραμονή πρωτοχρονιάς. Ανάμεσα 
τους απολυθέντες είναι και πρωτοπόρος εργάτης, που διεκδίκησε μέτρα προστασίας 
για τον ίδιο, τους συναδέλφους του και τις οικογένειές τους, απεργώντας στις 26/11, 
μέρα πανελλαδικής απεργίας.

Αυτή η ιστορία κάτι θυμίζει…

Τότε… 2011-2012Τότε… 2011-2012
Στην προηγούμενη οικονομική 

κρίση η «ΑΠΣΙ ΠΙΝΔΟΣ» έβαλε στόχο 
να φορτώσει τη χασούρα στους 
εργαζόμενους της για να θωρακίσει την 
κερδοφορία της. Άφησε τους εργάτες 
5 μήνες απλήρωτους και επεδίωξε να 
επιβάλλει μειώσεις μισθών. 

Τότε οι εργάτες ξεσηκώθηκαν, 
πήραν την υπόθεση στα χέρια τους. 
Απαγόρευσαν στους εργοδοτικούς 
συνδικαλιστές της διοίκησης του 
σωματείου να διαπραγματευτούν 
μειώσεις και εξέλεξαν δική τους 
εργατική επιτροπή. 

Η διοίκηση για να σπάσει αυτό τον 
αγώνα και να σπείρει την τρομοκρατία 
απέλυσε τη Γιώτη Αλίκη, πρωτοπόρα 
εργάτρια και μέλος της επιτροπής των 
εργατών. Αντίστοιχα οι εργοδοτικοί 
συνδικαλιστές διέγραψαν την εργάτρια 
από μέλος του σωματείου. 

Την απόλυση της Γιώτη Αλίκης, 
ακολούθησαν μειώσεις μισθών έως 
25%. 

Η ηγετική ομάδα της «ΠΙΝΔΟΣ» είναι 
αυτή που είχε δώσει το σύνθημα για  
επίθεση στους μισθούς, σε όλους τους 
χώρους δουλειάς του νομού. 

Σήμερα… 2020-21Σήμερα… 2020-21
Η «ΑΠΣΙ ΠΙΝΔΟΣ», με αφορμή τη 

νέα κρίση, προκειμένου να αποφύγει 
το απαραίτητο κόστος για μέτρα 
προστασίας της υγείας των εργατών εν 
μέσω πανδημίας, δεν έκανε έγκαιρα τεστ 
στους εργάτες της και στις οικογένειές 
τους, εξόντωσε τους εργάτες που 
δεν αρρώστησαν με 12 και 14 ώρες 
δουλειάς, δε σταμάτησε ούτε μία 
Κυριακή για απολύμανση του σφαγείου, 
ανέστειλε ρεπό, δεν έκλεισε ούτε ώρα 
παρά τις δημόσιες ανακοινώσεις της για 
απολύμανση. Είναι λογικό επακόλουθο η 
δυσαρέσκεια και οργή των εργατών για 
το φέρσιμο της Διοίκησης. 

Για να «κατευνάσει» την οργή των 
εργατών της, η Διεύθυνση επέλεξε, 
για άλλη μια φορά, να στοχοποιήσει 
με απόλυση απεργό εργάτη, για να 
«προειδοποιήσει» με αυτόν τον τρόπο 
και τους υπόλοιπους, να μη διεκδικούν τα 
νόμιμα δικαιώματά τους. Οι εργοδοτικοί 
συνδικαλιστές δεν έκαναν απολύτως 
τίποτα για την απόλυση, όπως «δεν 
ήξεραν, δεν άκουσαν, δεν είδαν» κανένα 
από τα δεκάδες κρούσματα μέσα στο 
χώρο του σφαγείου. Οι εκλεγμένοι της 
ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ στη Διοίκηση του ΕΚΙ, από 
την πλευρά της μειοψηφίας, έπιασαν 
στασίδι σε ραδιόφωνα και τηλεοράσεις 
για να υπερασπιστούν την εργοδοσία, 
για να συκοφαντήσουν τον απολυμένο 
(κατά τα άλλα) συνάδελφο τους. 

Μία απόλυση που σηματοδοτεί εξελί-Μία απόλυση που σηματοδοτεί εξελί-
ξεις.ξεις.

Η ομολογία του διευθυντή της 
«ΠΙΝΔΟΣ» ότι θα ακολουθήσουν και 
άλλες απολύσεις, ότι θα δοθούν και άλλα 
τμήματα της παραγωγής σε εργολάβους, 
δείχνει το σχέδιο της εργοδοσίας. 
Θέλει να επιβάλλει ακόμη πιο χαμηλά 
μεροκάματα, να «ξεμπερδεύει» με τους 
ακριβούς εργάτες των 650€ και να τους 
αντικαταστήσει με τους εργολαβικούς 
των 550€, χωρίς επιδόματα, δώρα και 
άδειες, με τα μισά ένσημα. 

Το γεγονός ότι και από την πανδημία δε 
βγήκαν το ίδιο χαμένοι οι μικρομεσαίοι 
και οι μεγάλοι πτηνοτρόφοι, 
προαναγγέλλει ανακατατάξεις και 
χειροτέρευση όρων ζωής για τους 
φτωχούς παραγωγούς. 

Η ίδια η κυβέρνηση που φέρνει 
νομοσχέδιο απαγόρευσης της απεργίας, 
περιορισμού της συνδικαλιστικής 
δράσης, συνέχεια από τις προηγούμενες 
κυβερνήσεις, ομολογεί ότι το επόμενο 
διάστημα οι μαζικές αντιδράσεις δε 
θα μπορούν να αποφευχθούν μόνο 
με την πειθώ «για εθνική ομοψυχία». 
Προετοιμάζουν το έδαφος για να 
καταστείλουν το εργατικό λαϊκό κίνημα, 
μπροστά στις απάνθρωπες συνθήκες 
δουλειάς και ζωής που ετοιμάζουν.  

Η απόλυση απεργού σηματοδοτεί ξε-Η απόλυση απεργού σηματοδοτεί ξε-
κάθαρα τα προεόρτια των αδίστακτων κάθαρα τα προεόρτια των αδίστακτων 
σχεδίων τους:σχεδίων τους:
• Να κάνουν τους φθηνούς 
εργάτες ακόμα φθηνότερους και 
τους μεγαλοπτηνοτρόφους ακόμα 
μεγαλύτερους, εξαθλιώνοντας ή 
εξαφανίζοντας τους μικρομεσαίους. 
• Να προειδοποιήσουν, να εκφοβίσουν 
όσους έχουν κάθε λόγο να αντιδράσουν 
στις επόμενες εξελίξεις για τη ζωή και τη 
δουλειά τους. 

Οι εξελίξεις στο μεγαλύτερο 
βιομηχανικό χώρο της Ηπείρου και οι 
συνέπειές τους δεν έχουν στόχο μόνο 
τους εργάτες της «ΠΙΝΔΟΣ». Επιδρούν 
στο σύνολο των εργαζομένων του 
Νομού.

Και αυτός είναι ο λόγος που πρέπει να Και αυτός είναι ο λόγος που πρέπει να 
απαντηθεί μαζικά, συλλογικά, οργανω-απαντηθεί μαζικά, συλλογικά, οργανω-
μένα. μένα. 

ΤΩΡΑ, οι εργάτες στα πτηνοσφαγεία 
του νομού, ΠΙΝΔΟΣ και ΝΙΤΣΙΑΚΟΣ, να 
διεκδικήσουν ενιαία σύμβαση για όλους: 
μόνιμους, εργολαβικούς, νέους, παλιούς.  
Με αυξήσεις σε μισθούς, με σταθερά 
ωράρια, με αξιοπρεπή εργασιακά 
δικαιώματα για όλους. 

Τα συνδικάτα, οι εργαζόμενοι όλου 
του Νομού, η νεολαία έχουν τη δύναμη 
να ακυρώσουν στην πράξη τα σχέδια 
κυβέρνησης- εργοδοτών. Αρκεί να 
συνειδητοποιηθεί ότι χωρίς εργάτες- 
γρανάζι δε γυρνά! 

ΨΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΡΓΟΔΟΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΛΗΘΕΙΕΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ

ΗΞΕΡΕΣ ΟΤΙ:

ΗΞΕΡΕΣ ΟΤΙ:

ΨΕΜΑ ΑΛΗΘΕΙΑ

• Τη μέρα που η Διοίκηση της «ΠΙΝΔΟΣ» 
ανακοίνωσε τις απολύσεις, η εταιρεία 
λάμβανε ακόμη μια δόση ύψους 
590.930,69 ευρώ από τον λεγόμενο 
Αναπτυξιακό Νόμο, για μια επένδυση 
συνολικής δαπάνης 3,43 εκατ. Ευρώ;
• Ο ΑΠΣΙ «Πίνδος» είναι η 5η μεγαλύτερη 
βιομηχανία τροφίμων της χώρας; 
Κατέχει τη θέση του ηγέτη της ελληνικής 
πτηνοτροφίας με το 37% της αγοράς. 
Το 2019 έκλεισε με κύκλο εργασιών 
270,11 εκατ. ευρώ, έναντι 250 εκατ. 
Ευρώ το 2018 και 219,89 εκατ. ευρώ 
το 2017. Τα αποτελέσματα προ φόρων, 
τόκων, αποσβέσεων και επενδυτικών 
αποτελεσμάτων (EBIDTA) για το 2019 
διαμορφώθηκαν στο επίπεδο των 9,53 
εκατ. ευρώ σε σχέση με 9,13 εκατ. ευρώ 
στην προηγούμενη χρήση, σπάζοντας τα 
ρεκόρ κερδοφορίας της! 
• Η εταιρεία «ΠΙΝΔΟΣ» είναι διαχρονικά 
προνομιακός συνομιλητής όλων των 
κυβερνήσεων; Ήδη έχει λάβει έγκριση 
για προγράμματα χρηματοδότησης 
συνολικού ύψους 251.474,76 ευρώ 
μέσω ευρωπαϊκών πόρων. Στηρίζεται 
με συμβάσεις από το Δήμο Ιωαννίνων, 

• Η εργάτρια Αλίκη Γιώτη δικαιώθηκε 
μετά από 3 χρόνια αγώνων, γύρισε 
στη δουλειά της και της αποδόθηκαν 
δεδουλευμένα όλων των χρόνων που 
ήταν καταχρηστικά απολυμένη; 
• Εδώ και 5 χρόνια η διοίκηση του 
σωματείου εργαζόμενων αρνείται στην 
εργάτρια Γιώτη Αλίκη να γίνει μέλος του 

το Στρατό και δεκάδες άλλους φορείς 
του Δημοσίου (π.χ. Νοσοκομεία);
• Η εν λόγω εταιρεία, είναι η πρώτη που 
παρέδωσε τμήματα της παραγωγής στο 
νομό σε εργολάβους  - δουλέμπορους, 
παρά το γεγονός ότι η νομοθεσία 
προβλέπει την εργολαβία μόνο για 
έκτακτες ή εποχιακές ανάγκες; 
• Ο πρόεδρος του ΔΣ, Α. Δημητρίου, στις 
24/02/2020 ζήτησε στη Βουλή, ανάμεσα 
σε άλλα, «Να δίνει τη δυνατότητα σε 
κάθε παραγωγό, να συμμετέχει στα 
δρώμενα του συνεταιρισμού ανάλογα 
με το βαθμό της συμμετοχής του, στις 
εργασίες του συνεταιρισμού» (Πρακτικά- 
Αρθρο 40 παρ.1Κ.τ.Β.); 

σωματείου της;
• Στη ΦΑΓΕ απολύθηκε εργάτης 
μετά από 20 χρόνια δουλειάς λόγω 
«ενός ανθρώπινου τεχνικού λάθους» 
και ότι εκεί όμως το σωματείο των 
εργαζομένων προχώρησε σε απεργία 
(από τις 18/01) για την επαναπρόσληψη 
του συναδέλφου τους;

Δήλωση του Τ. Γκάρτζου: γνωστού 
εργατοπατέρα και εργαζόμενου 
στην «ΠΙΝΔΟΣ», εκλεγμένος με το 
ψηφοδέλτιο της ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ στη 

διοίκηση του ΕΚΙ:
« Είναι υπερβολές αυτά που 

ακούγονται για  12 και 14 ώρες 
δουλειάς στην Πίνδο, χωρίς ρεπό, 
καθ’ όλη τη διάρκεια της έξαρσης 

κρουσμάτων στα σφαγεία».

ΨΕΜΑ

Δήλωση του Α. Λάνταβου, 
εργατοπατέρα στη ΔΕΗ, εκλεγμένος 
με το ψηφοδέλτιο της ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ 
στη διοίκηση του ΕΚΙ, πρόεδρος της 

τοπικής οργάνωσης ΚΙΝΑΛ-ΠΑΣΟΚ:
«Η πλειοψηφία της διοίκησης του 

Εργατικού Κέντρου θέλει να κλείσει ο 
Συνεταιρισμός όπως θέλει και για όλες 

τις επιχειρήσεις».

Οι εργάτες που είχαν την «τύχη» 
να μη νοσήσουν, όχι μόνο δούλευαν 
12 και 14 ώρες, χωρίς ρεπό, για όλες 
τις Κυριακές, αλλά ανεχόντουσαν 
και τις απειλές των επιστατών «αν δε 
σου αρέσει, φύγε!». Ταυτόχρονα, η 
διοίκηση της «ΠΙΝΔΟΣ» όχι μόνο δεν 
έκλεισε ούτε ώρα για απολύμανση, 
αλλά το τριήμερο που ήταν δήθεν το 
εργοστάσιο κλειστό, έφερνε κρυφά 
εργάτες και εργάτριες να δουλεύουν 
στα σφαγεία. Στους ελάχιστους 
ελέγχους που έγιναν από τον ΕΟΔΥ, 
φυγάδευε τους εργάτες από τις πίσω 

πόρτες! 

ΑΛΗΘΕΙΑ

Η μεταλλοβιομηχανία «Spi-
der», τα σούπερ μάρκετ «Παύλου» 
και «Παμβώτις» και τόσες άλλες 
επιχειρήσεις στα Γιάννενα,  δεν τις 

έκλεισαν οι αγώνες των εργατών. 
Τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ – 

ΚΙΝΑΛ,  ξεπούλησαν στο νομό τα 
συνεταιριστικά σούπερ μάρκετ 
«Ένωση». Επίσης παρέδωσαν τις 
συμμετοχές των συνεταιρισμών στη 
«Δωδώνη», στα χέρια της Εθνικής 
Τράπεζας για να διευκολυνθεί η 

ιδιωτικοποίησή της.



Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ ΚΑΙ ΟΙ «ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΠΑΓΙΔΕΣ» ΓΙΑ 
ΤΟ ΛΑΟ

ΟΠΛΟ ΜΑΣ Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ

Την «επόμενη μέρα» μετά την πανδημία, όλοι την περιμένουμε για να ανασάνουμε 
λίγο. Η αλήθεια είναι όμως ότι η κυβέρνηση θα συνεχίσει με μεγάλη φόρα το 
αντεργατικό της έργο που πάει χέρι – χέρι με την ένταση της καταστολής. Θέλει να Θέλει να 
φορτώσει, για άλλη μία φορά, τις συνέπειες όχι μόνο της πανδημίας αλλά και της φορτώσει, για άλλη μία φορά, τις συνέπειες όχι μόνο της πανδημίας αλλά και της 
νέα οικονομικής κρίσης στον λαό.νέα οικονομικής κρίσης στον λαό.

Γι αυτό  και ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ θα συνεχίζουν να μας λένε πολλά για να μας 
πείσουν να συνεχίσουμε να ματώνουμε για τα κέρδη των καπιταλιστών:

Δεν είναι ΚΑΝΟΝΙΚΟ να υπάρχουν πολλές χιλιάδες άνεργοι στη χώρα μας, (χωρίς 
επίδομα ανεργίας 9 στους 10), ενώ η κυβέρνηση νομοθετεί χιλιάδες να δουλεύουν 
10 ωρα χωρίς πληρωμή για τις υπερωρίες και Κυριακές. Ακόμη περισσότεροι θα 
δουλεύουν με 4ωρες και συμβάσεις ορισμένου χρόνου. Σε αυτούς προστίθενται και 
χιλιάδες αυτοαπασχολούμενοι που βάζουν λουκέτο σε μαγαζιά, γραφεία κλπ.

Οι εργαζόμενοι, ο λαός μπορούν να τους χαλάσουν τα σχέδια, να απαντήσουν 
σε όλους τους κινδύνους και τις παγίδες που μας στήνουν.  Η πείρα από την 
οργάνωση των διεκδικήσεων την περίοδο της κρίσης και μέσα στην πανδημία είναι 
μεγάλη παρακαταθήκη. Απέδειξε ότι και στις πιο δύσκολες συνθήκες η φωνή των 
εργαζομένων, των λαϊκών στρωμάτων, βρίσκει διέξοδο για να ακουστεί δυνατά. 
Ότι οι αγώνες μπορούν να έχουν αντοχή και να είναι αποτελεσματικοί όσο  έχουν 
στο επίκεντρο τον πραγματικό εχθρό, τα μονοπώλια και το σύστημά τους.

Η αγωνιστική συνέχεια σε κάθε χώρο δουλειάς και γειτονιά όχι μόνο δεν 
αναβάλλεται, αλλά είναι σήμερα πιο επιτακτική από ποτέ. Για να βγουν οι δικές του 
ανάγκες στο προσκήνιο, για να πει εκείνος την τελευταία λέξη.

Ο πλούτος που παράγεται από τα χέρια και το μυαλό των εργαζομένων είναι 
τεράστιος. Η λαϊκή ευημερία έχει ως προϋπόθεση να επιστρέφεται αυτός ο πλούτος 
στην εργατική τάξη, παίρνοντας την εξουσία και τα κλειδιά της οικονομίας στα χέρια 
της. Ο μόνος τρόπος για να ανασάνει ο καθένας μας είναι  με ΨΗΛΑ ΤΟ ΚΕΦΑΛΙ, 
χωρίς φόβο, οργανωμένα, συλλογικά , μαχητικά και αποφασιστικά!

Από το τέλος της προηγούμενης καραντίνας το ΕΚΙ δεν σταμάτησε τις 
δραστηριότητες αλληλεγγύης. Με τα λαϊκά μπάνια το καλοκαίρι, την εκδήλωση 
αλληλεγγύης το Σεπτέμβριο και κύρια την οργάνωση του αγώνα στους χώρους 
δουλειάς.

Για έβδομη συνεχή χρονιά τα ταξικά σωματεία και το ΕΚΙ οργανώνουν τα Λαϊκά 
Μαθήματα Αλληλεγγύης. Εθελοντές εκπαιδευτικοί προσφέρουν μαθήματα σε 
μαθητές Δημοτικού, Γυμνασίου και Λυκείου, παιδιά λαϊκών οικογενειών της πόλης 
μας εκφράζοντας έμπρακτα την αλληλεγγύη τους στους εργαζόμενους και άνεργους 
της πόλης μας. 

Περισσότερα από 60 παιδιά εγγράφηκαν φέτος στα Λαϊκά Μαθήματα και 
παρακολουθούν μαθήματα (Γλώσσα-Έκθεση, Αρχαία, Μαθηματικά, Λατινικά, 
Κοινωνιολογία), ενώ συνεχής είναι η προσπάθεια να καλυφθούν και οι ανάγκες 
για άλλα μαθήματα. Παράλληλα, λειτουργούν τμήματα ξένων γλωσσών (Αγγλικά, 
Ισπανικά) για ενήλικες, εργαζόμενους και άνεργους. 

Τα ταξικά σωματεία και το ΕΚΙ, σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς των 
λαϊκών Μαθημάτων, κατέβαλαν κάθε προσπάθεια για να εξασφαλίσουν συνθήκες 
ασφάλειας και υγιεινής για τους μαθητές. Στις δύσκολες συνθήκες της πανδημίας, 
οι εκπαιδευτικοί των Λαϊκών Μαθημάτων, με αίσθημα ευθύνης, συνεχίζουν την 
προσπάθεια να σταθούν δίπλα στους μαθητές τους, αξιοποιώντας τα μέσα της 
σύγχρονης τεχνολογίας (τηλεκπαίδευση), ιδιαίτερα για τους μαθητές της Γ΄ Λυκείου.

Τις γιορτές εκπαιδευτικοί των λαϊκών μαθημάτων επισκέφτηκαν τους μαθητές 
χαρίζοντάς τους ζαπό ένα βιβλίο!

ΜΑΣ ΛΕΝΕ ότι λύση για το λαό είναι η «πράσινη ενέργεια», η ψηφιακή οικονο-ΜΑΣ ΛΕΝΕ ότι λύση για το λαό είναι η «πράσινη ενέργεια», η ψηφιακή οικονο-
μία, οι νέες τεχνολογίεςμία, οι νέες τεχνολογίες. Ο λαός όμως και με αυτά ζει στην ενεργειακή φτώχεια, 
δουλεύει σαν σκλάβος στην τηλεργασία, βλέπει να χάνονται ζωές και περιουσίες 
από  σεισμούς, πλημμύρες, να καταστρέφεται το περιβάλλον.

ΜΑΣ ΛΕΝΕ ότι  όλοι μαζί μπορούμε να «σώσουμε την οικονομία».ΜΑΣ ΛΕΝΕ ότι  όλοι μαζί μπορούμε να «σώσουμε την οικονομία». Ότι αυτό μπορεί 
να γίνει με τα δις ευρώ που δίνει η κυβέρνηση και η ΕΕ στα μονοπώλια. Αυτά τα 
δις δε μπορούν να σταματήσουν την οικονομική κρίση και δεν είναι ΤΖΑΜΠΑ.και δεν είναι ΤΖΑΜΠΑ. Θα 
τα πληρώσει και πάλι ο λαός με τα δικαιώματά του. Γι αυτό και έχουν έτοιμο το 
λεγόμενο « σχέδιο Πισσαρίδη» που δεν αφήνει πέτρα πάνω στην πέτρα σε όλους 
τους τομείς της ζωής του λαού.

ΜΑΣ ΛΕΝΕ ότι ο λαός έχει εναλλακτική ανάμεσα σε διάφορες πολιτικές: να διαλέξει 
με ποια «τσέπη» θα πληρώσει, αν θα είναι τώρα ή αργότερα, ή ποια κυβέρνηση θα 
κάνει καλύτερα τη δουλειά για τα μονοπώλια στην Ελλάδα ή στις ΗΠΑ (γιατί πολύ 
μας πήραν τα αυτιά με τον Μπαϊντεν!!!) 

Κανονικό είναι τον 21ο αιώνα με τις τεράστιες δυνατότητες που υπάρχουν να Κανονικό είναι τον 21ο αιώνα με τις τεράστιες δυνατότητες που υπάρχουν να 
έχουμε όλοι σταθερή δουλειά, ελεύθερο χρόνο,  ποιοτική διατροφή και υγεία, έχουμε όλοι σταθερή δουλειά, ελεύθερο χρόνο,  ποιοτική διατροφή και υγεία, 
αναβαθμισμένη μόρφωση, εναλλακτικές για ψυχαγωγία και αθλητισμό. Δεν τα αναβαθμισμένη μόρφωση, εναλλακτικές για ψυχαγωγία και αθλητισμό. Δεν τα 

έχουμε γιατί εμπόδιο είναι τα κέρδη των μεγάλων ομίλων.τέχουμε γιατί εμπόδιο είναι τα κέρδη των μεγάλων ομίλων.τ

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΛΥΣΗ είναι να υπερασπιστούμε τα δικά μας δικαιώματα, να μην ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΛΥΣΗ είναι να υπερασπιστούμε τα δικά μας δικαιώματα, να μην 
δεχτούμε να πληρώσουμε την κρίση τους. Να μη ξανά πιστέψει ο λαός στην δεχτούμε να πληρώσουμε την κρίση τους. Να μη ξανά πιστέψει ο λαός στην 
ΑΥΤΑΠΑΤΗ ότι γίνεται δήθεν να ικανοποιηθούν ταυτόχρονα και οι δικές μας ΑΥΤΑΠΑΤΗ ότι γίνεται δήθεν να ικανοποιηθούν ταυτόχρονα και οι δικές μας 

ανάγκες και τα κέρδη των αφεντικών.ανάγκες και τα κέρδη των αφεντικών.

 Όσο οι μεγάλοι όμιλοι έχουν στα χέρια τους την επιστήμη και την τεχνολογία ο  Όσο οι μεγάλοι όμιλοι έχουν στα χέρια τους την επιστήμη και την τεχνολογία ο 
λαός δε θα απολαμβάνει τα καλά τους.λαός δε θα απολαμβάνει τα καλά τους.

ΜΑΣ ΛΕΝΕ ότι  είναι ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ  να γεμίζει όλη η χώρα με στρατιωτικές 
βάσεις του ΝΑΤΟ και  να μπλέκεται όλο και πιο βαθιά ο λαός στο κουβάρι των 
ανταγωνισμών των  ΗΠΑ- ΕΕ- Κίνας- Ρωσίας. Ότι είναι αναπόφευκτο η χώρα μας 
να γίνεται αποθήκη ψυχών,  προσφύγων και μεταναστών, θυμάτων των πολέμων 
τους.

ΜΑΣ ΛΕΝΕ ότι αν δε θέλουμε πόλεμο με την Τουρκία, η μόνη λύση είναι η 
παραχώρηση κυριαρχικών δικαιωμάτων και η συνεκμετάλλευση στο Αιγαίο του 
πλούτου που ανήκει στο λαό, με διαιτητή το ΝΑΤΟ και την ΕΕ. 

Αυτό είναι το συμφέρον των μεγάλων ομίλων, που έχουν να πάρουν από τη λεία 
των ιμπεριαλιστικών επεμβάσεων και πολέμων. 

Δικό μας συμφέρον είναι να μη δείξουμε καμία εμπιστοσύνη σε όλες τις κυ-Δικό μας συμφέρον είναι να μη δείξουμε καμία εμπιστοσύνη σε όλες τις κυ-
βερνήσεις και τους συμμάχους τους.  Να παλέψουμε ενάντια στην αιτία των βερνήσεις και τους συμμάχους τους.  Να παλέψουμε ενάντια στην αιτία των 
πολέμων, δηλαδή το σύστημα που γεννά τους ανταγωνισμούς  για τα κέρδη πολέμων, δηλαδή το σύστημα που γεννά τους ανταγωνισμούς  για τα κέρδη 

των μεγάλων ομίλων.των μεγάλων ομίλων.

Η μόνη ειρηνική λύση είναι ο λαός να παλέψει τώρα για την απεμπλοκή της Η μόνη ειρηνική λύση είναι ο λαός να παλέψει τώρα για την απεμπλοκή της 
χώρας από όλα τα ιμπεριαλιστικά σχέδια ΗΠΑ- ΝΑΤΟ- ΕΕ, για να κλείσουν οι χώρας από όλα τα ιμπεριαλιστικά σχέδια ΗΠΑ- ΝΑΤΟ- ΕΕ, για να κλείσουν οι 

βάσεις, να μην υπάρξει καμία αλλαγή συνόρων, να υπάρξει αποδέσμευση από βάσεις, να μην υπάρξει καμία αλλαγή συνόρων, να υπάρξει αποδέσμευση από 
το ΝΑΤΟ και την ΕΕ με το λαό στην εξουσία.το ΝΑΤΟ και την ΕΕ με το λαό στην εξουσία.

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ είναι να περάσουμε στην αντεπίθεση για να απαλ-ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ είναι να περάσουμε στην αντεπίθεση για να απαλ-
λαγούμε από τα αφεντικά και όλες τις κυβερνήσεις τους μια και καλή.λαγούμε από τα αφεντικά και όλες τις κυβερνήσεις τους μια και καλή.

ΑΠΑΝΤΑΜΕ ΜΕ ΑΓΩΝΑ ΣΤΙΣ
«ΑΝΑΤΡΟΠΕΣ ΤΟΥ ΑΙΩΝΑ»

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΝ ΤΑ ΛΑΪΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ 
ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ- ΛΑΪΚΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ

ΜΑΣ ΛΕΝΕ να βάλουμε πλάτη για να έρθει η «κανονικότητα»ΜΑΣ ΛΕΝΕ να βάλουμε πλάτη για να έρθει η «κανονικότητα»


